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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, “Sıkı para politikamız talebi 

dengeleyecek, tasarrufları teşvik edecektir. Bunun sonucunda negatif düzeylere düşecek olan çıktı 

açığı, dezenflasyon sürecinin önemli bir bileşeni olacaktır” dedi.  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) izlediği çekirdek B ve C göstergelerindeki aylık 

artışın ortalaması olan gösterge Mayıs ayında yükseldi. 

Gelişmekte olan ülke para birimlerinde dün dolar karşısında %2'yi aşan değer kayıpları görülürken 

TL'de de küresel satış baskısına paralel yerel seçim sonrası ilk kez değer kaybı yaşandı. 

TL Nisan ve Mayıs aylarında dolar karşısında oldukça yatay bir seyir izledi. 

İşlemciler dünkü hareketin küresel riskten kaçış ile paralel olduğunu bir miktar yabancı pozisyon 

kapaması gördüklerini söylediler. 

Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan dün enflasyonu düşürmek için "ne gerekiyorsa" 

yapacaklarını vurguladı. İhracatçıların elde ettiği dövizin %40'ının alınması uygulaması süreceğini 

ancak rezerv güçlendikçe oran değişikliği değerlendirebileceklerini söyledi. 

Gündemde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. 

ABD 
ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, Çin'den Rusya'ya yapılan ihracatın artmasından endişe 
duyduğunu söyledi.  
 
ABD'de açık iş sayısı Nisan ayında 2021’den bu yana en düşük seviyeye geriledi. 
 
Asya 
Çin'de Caixin Media ve S&P Global tarafından hazırlanan Caixin hizmet satın alma yöneticileri 

endeksi (PMI) Mayıs ayında Nisan ayındaki 52.5 seviyesinden 54.0'a yükseldi 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
TCMB Başkanı Fatih Karahan, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda yaptığı sunumda, sıkı para 

politikasının talebi dengeleyeceği, tasarrufları teşvik edeceği ve bunun sonucunda negatif 

düzeylere düşecek olan çıktı açığının dezenflasyon sürecinin önemli bir bileşeni olacağını bildirdi. 

Diğer taraftan TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru mayısta 61,46 seviyesine çıkarak Eylül 2021 



tarihinden bu yana en yüksek değerini aldı. ABD ekonomisi zayıflık sinyali veren ABD ISM imalat 

endeksi etkisi ile risk iştahı baskılı kalmaya devam etti. Öncü büyüme verilerinde beklentileri aşan 

zayıflık, mevcut sıkılaşmanın devamı halinde resesyon korkularının artmasına neden oluyor. 

ABD’de dün açıklanan açık iş sayısı Nisan ayında 2021’den bu yana en düşük seviyeye geriledi. 

Son veriler işgücü piyasasının soğuduğunu gösteriyor. Cuma günü açıklanacak istihdam veri 

setinin öneminin arttığını düşünüyoruz. Dolar Endeksi 104 seviyelerinden günü kapadı. Türkiye’de 

normalleşme süreci devam ettikçe hava TL lehine gelişmeye devam ediyor. Yatırımcı algısında TL 

lehine değişim görülüyor. Öte yandan Hindistan ve Meksika’da gerçekleşen seçim sonuçlarının ve 

tartışmaların piyasalar tarafından negatif fiyatlanması gelişen ülke para birimlerine ve 

varlıklarına satış dalgası getirdi. Bu hareket TL’nin de USD karşısında değer kaybına neden oldu. 

Teknik Analiz: Kurda, dünkü işlem gününde 32,57 seviyesinden pozitif kapanış gördük. Yeni işlem 

gününde de şuan için 32,60 civarından alıcılı işlem görülen kurda, günün devamında oluşabilecek 

yukarı yönlü hareketlerde; 32,70 direnç seviyesini ve yükselen trendin üst noktasına denk gelen 

33,10 seviyesini izlemeye alabiliriz. Kurda oluşabilecek aşağı yönlü hareketlerde ise; 32,50 ve 

32,30 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

Destekler:32,10/32 

Dirençler:32,30/32,50 

 

➢ EUR/TL  
Son haftalarda politika yapıcılar tarafından yaygın bir şekilde işaret edildiği üzere, ECB'nin 6 

Haziran toplantısının sonunda faiz oranlarını 25 baz puan indirmesi muhtemeldir. Bu, Mart 

2016'dan bu yana yapılacak ilk indirim olacak ve en son ekonomik tahminler de buna eşlik edecek. 

ECB Başkanı Christine Lagarde'ın yorumlarıyla birlikte, Mayıs ayında Euro Bölgesi enflasyonundaki 

artışa bağlı olarak gelecekteki faiz indirimlerine ilişkin ipuçları incelenecek. Bu da ortak para 

biriminin ve EUR/USD paritesinin yönlendirilmesinde kilit bir rol oynayacaktır. 

Teknik Analiz: EUR/TL bugün 35,50 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. 35 seviyesi üzerinde 

35,60 seviyesi , altında ise 35 seviyesi direnç ve destek bölgeler olarak takip edilebilir. 

Destekler: 35,40/35,20/35 
Dirençler:35,60 
 



 

➢ GBP/TL  
Kral'ın portresini içeren banknotlar Çarşamba gününden itibaren basılmaya başlanıyor ve bu, 

İngiltere Merkez Bankası banknotlarında ilk kez egemenlik değişikliği anlamına geliyor. Yeni 

banknotlar, Kraliçe II. Elizabeth'in yer aldığı banknotlarla birlikte dolaşıma girecek. Charles'ın 

portresi, mevcut tasarımlarda herhangi bir değişiklik yapılmadan dört banknotun (5 £, 10 £, 20 £ 

ve 50 £) tamamında görünecek. Kral'ın portresini içeren banknotlar Çarşamba gününden itibaren 

basılmaya başlanıyor ve bu, İngiltere Merkez Bankası banknotlarında ilk kez egemenlik değişikliği 

anlamına geliyor. Yeni banknotlar, Kraliçe II. Elizabeth'in yer aldığı banknotlarla birlikte dolaşıma 

girecek. Charles'ın portresi, mevcut tasarımlarda herhangi bir değişiklik yapılmadan dört 

banknotun (5 £, 10 £, 20 £ ve 50 £) tamamında görünecek. Bugün Birleşik Krallık’ta Bileşik PMI ve 

Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi verileri var.  

Teknik Analiz: GBP/TL bugün 41,61 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün Bİrleşik Krallık’ta veriler 

var, verilerin fiyatlamalara etkisinin sınırlı kalacağını öngörüyoruz. Gün içinde  41,50 seviyesi 

üzerinde 41,75 seviyelerini direnç 41,50 seviyesi altında ise 41,30-41 seviyelerini destek olarak 

takip ediyor olacağız.  

Destekler:41,50/41,30/41 

Dirençler:41,75 

 

➢ ALTIN   



ABD tarafından veriler gelmeye devam ediyor. Dün ABD'de dün açıklanan açık iş sayısı Nisan 

ayında 2021’den bu yana en düşük seviyeye geriledi. Son veriler işgücü piyasasının soğuduğuna 

işaret ediyor. Öncü büyüme verilerinde beklentilerin altında açıklanması, mevcut sıkılaşmanın 

devamı halinde resesyon korkularını tetikliyor. Bugün ADP özel sektör istihdam verisi ve ABD 

hizmet PMI, Bileşik PMI verileri takip edilecek. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık 

oluşturabilir. Cuma günü ise tarım dışı istihdam verisi fiyatlar üzerinde belirleyici olmasını 

beklemekteyiz.  

Teknik Analiz: Ons altında zayıf görünüm devam ediyor. 22 ve 50 günlük ortalamalarını aşmakta 

zorluk çekiyor. 50 günlük hareketli ortalamasını aşabildiği takdirde 2350 seviyesine doğru yükseliş 

denemeleri izleyebiliriz. Buna karşın 50 günlük hareketli ortalamasından satışlar hızlanırsa 2300 

kritik destek bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır. 

Destekler:2320/2310 

Dirençler:2390/2420/2450 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, dört ayın en düşük seviyelerine doğru gerilemeye devam ediyorlar. OPEC+ üretim 

kısıntısını uzatma kararı alsa da, ABD'nin petrol talebine yönelik endişeler fiyatların gerilemesine 

yol açtı. Brent dün 76,60 seviyesine kadar gerilemesine karşın bu seviyeden gelen tepki alımlarının 

devamının gelip gelmeyeceği önemli olacak. Bu hafta piyasalar ABD tarafından gelecek verilere 

odaklanmaya devam ediyor. Bugün ABD ADP özel sektör istihdam verisi ve ABD hizmet PMI, 

Bileşik PMI verileri takip edilecek. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık oluşturabilir. Öte 

yandan bugün ABD ham petrol stokları verisini karşılayacağız. Stokların azalması Brent petrolde 

yukarı yönlü hareketlilik oluştrurabilir. Cuma günü ise Özellikle tarım dışı istihdam verisi fiyatlar 

üzerinde önemli bir etkiye sebep olabilir.  



 

 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 262,080 seviyesinden işlem görüyor.  

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:55 EUR 
Almanya Hizmet Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (PMI) (May) 
53,9 53,2 

11:00 EUR 
S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (PMI) (May) 
52,3 51,7 

11:00 EUR 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May) 
53,3 53,3 

11:25 EUR 
ECB Denetleme Kurulu Üyesi Jochnick’in 

Konuşması 
  

11:30 GBP Bileşik PMI (May) 52,8 54,1 

11:30 GBP 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May) 
52,9 55,0 

13:00 EUR Eurogroup toplantısı   



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (May) 173K 192K 

16:45 USD 
S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (May) 
54,4 51,3 

16:45 USD 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May) 
54,8 51,3 

17:00 USD 
ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (PMI) (May) 
51,0 49,4 

17:30 USD Ham Petrol Stokları -2,100M -4,156M 


